

# 奧巴馬訪科州災區爭選票



▲美國總統奧巴馬6月29日視察科羅拉多州山火災區 法新社

【本報訊】綜合法新社及美聯社6月30日報道：美國總統奧巴馬周五搭乘專機「空軍一號」在科羅拉多州上空俯瞰時，見識到了山火肆虐過後的一片狼藉。這場延燒數日的山火，已造成2人死亡，數萬人被迫疏散。

## 籲全美團結抗災

在宣布科羅拉多山火為「重大災難」，並承諾聯邦政府將給予救災援助後，奧巴馬周五親自飛抵災區實地查看災情損失，並當面對參與救災的消防人員表示感謝。他說：「不管是科羅拉多的山火，還是佛羅里達州北部的洪水，當這樣的自然災害發生的時候，全美都會團結起來。」奧巴馬說：「這個社區，很明顯，因為家園的破碎而心痛。」

白宮說，奧巴馬此行是為了得到災情

的第一手資料，並評估是否需要提供額外的聯邦資助。然而，出於大選年的政治考慮，奧巴馬的科州之行已經成為必然。科州的選戰無比激烈，不管是奧巴馬和羅姆尼都必須出動身解數，才能確保贏下這個傳統搖擺州。在科州全部註冊的選民中，大約46%是支持奧巴馬的，42%支持羅姆尼而剩下的8%仍未作出決定。有着衆多獨立選民的科羅拉多州，在11月有着重要的政治意義。奧巴馬在2008年參選時，贏下科州。

而奧巴馬的到訪，也展現了他作為現任總統在這場選戰中的優勢。他可以向科州提供救災援助，展示憐憫之情，並發號施令。他慰問了消防員和其他救災人員，並前往基督教青年會的疏散中心，在人們的歡呼聲中，他告訴志願者們：「你們讓我們感到驕傲。」

奧巴馬在科州斯普林斯區大約停留了3個小時，但他見到的受災民衆，一隻手就能數過來。這一趟科州之行，向世人提供了總統視察燒焦房屋的形象，但極少有展示煽情的時刻。大部分時間，他都與消防員在一起，要不就是與當地官員在疏散地區穿行。

## 佛州風暴釀7死

另外，橫掃美國佛羅里達州中部和北部地區的熱帶風暴「黛比」終於離開，但其巨大威力導致7人死亡，並留下了河流氾濫、房屋受損、道路沖毀和地面塌陷的爛攤子。官方29日開始對受災的9個縣進行損失評估，以確定可能需要的聯邦應急管理署的救濟金額。

佛州緊急行動發言人杰西卡·西姆斯表示，至少有7人在風暴中死亡，另有一名71歲男子因心臟病發作死於自家門外的池塘中。瓦庫拉縣警長辦公室表示，「黛比」摧毀了387座住房，其中有45處被徹底摧毀，損失總金額約800萬美元，預計這個數字將隨着洪水的退去而進一步增長。

## 日內瓦會議 中方提四主張

【本報訊】綜合新華社及俄新社6月30日消息：中國外交部長楊潔篪30日在日內瓦萬國宮出席敘利亞問題「行動小組」外長會議，就妥善解決敘利亞問題提出四點主張。

楊潔篪說，為推動會議取得成果，妥善解決敘利亞問題，中方提出四點主張：一是始終堅持政治解決的正確方向。二是堅定支持安南特使的斡旋努力。三是切實尊重敘利亞人民的自主選擇。四是對政治解決敘利亞問題既要有緊迫感，同時也要保持耐心。

日內瓦會議由安南籌劃，英國、法國、中國、俄羅斯和美國等五個聯合國安理會常任理事國以及中東地區部分國家外長和部分國際組織代表將應邀與會。

俄羅斯外長謝爾蓋·拉夫羅夫認為，國際社會擁有所謂「日內瓦」找到前進道路的良好機會，以便敦促敘利亞各方執行特使安南的計劃。俄羅斯外交部29日就將於30日在日內瓦召開的敘利亞問題國際會議發表聲明，呼籲建立在敘利亞停火的機制和在聯合國駐敘利亞觀察團監督下讓敘政府和反對派武裝同時撤離各城鎮的機制。聲明說，如果這些措施得到落實，將為敘政府和反對派盡快開啓政治對話、讓敘利亞人民自己解決危機創造良好氣氛。



▲聯合國特使安南（中）與俄羅斯外長拉夫羅夫（右）、聯合國秘書長潘基文6月30日出席日內瓦會議 路透社



簡訊

## 韓明啓用迷你首都世宗市

【本報訊】據法新社首爾6月30日消息：在爭吵了10年之後，韓國新的「迷你首都」世宗特別自治市將於7月1日啓用，它的支持者說，這是國家發展取得的一項勝利，反對者認為它是一項典型的假公濟私「政治分贓」計劃。

世宗市位於首爾以南120公里，將於7月1日正式啓用，韓國總理金滉植將主持正式啓用儀式。預計到2015年時，將有16個政府部門和20個中央政府辦公室從首爾遷入世宗市。設施建設完成後，將有超過1萬名公務員在這裡辦公。但估計約10個政府部門，包括總統辦公室、外交部、國防部和國會將繼續留在首爾。韓國總理辦公室將於9月遷往世宗市，但金滉植本人將在一段時間內繼續在首爾通勤。批評者稱，分拆的政府辦公大樓，浪費通勤時間，效率低下。

這座新城市，以15世紀創造韓文的世宗大王命名，耗資22.5萬億韓圓（約196億美元），包括政府出資的8.5萬億韓圓，用於建設基礎設施、政府辦公大樓和居民樓。

## 伯利恒列世遺 以批「政治化」

【本報訊】據法新社6月30日消息：聯合國教科文組織6月29日否決以色列的異議，將巴勒斯坦人聚居的伯利恆市一座教堂緊急核定為世界遺產。巴人代表歡迎，以色列則批評是「政治化」的決定。而美國已聲明對此表示失望。

美國駐聯合國巴黎總部的代表團發表聲明說，緊急程序只應「在最極端的情況下」使用。

教科文組織在秘密表決中以13票贊成、6票反對的比數，將主誕教堂列入世界遺產，據信那是耶穌基督的誕生地。巴勒斯坦人則為此喝采，自治政府主席阿巴斯的發言人魯代納告訴記者，「全球承認巴勒斯坦人民的權利，乃是我們目標與正義所獲得的勝利」。他說：「這個決定顯示，全世界支持我們並承認巴勒斯坦人民與巴勒斯坦國家的權利，乃是理所當然之事。」

以國說，「緊急」核定世界遺產基本上意味着，聯合國身為世界性機構，卻支持巴勒斯坦人的想法認為這座教堂遭到以國軍隊威脅。

## 女記者挑戰冰島總統寶座

【本報訊】據英國BBC網站6月30日報道：冰島總統大選6月30日登場，已身為人母的無黨派記者阿諾斯多特爾上陣，挑戰尋求第5度連任的總統格里姆松。

37歲的阿諾斯多特爾是一名備受敬仰的新聞記者，甫於今年5月誕下第3個孩子。不屬於任何黨派的她打着改革旗號，呼籲選民替換掌權已16年的格里姆松。69歲的格里姆松此前表明不參加重選，但超過3萬人、或相當於全國約10%人口的人簽名請願，呼籲格里姆松重新考慮後，他於今年3月宣布繼續競選，支持率便反彈超前，一直領先至今。據選前一天公布的兩項民調顯示，格里姆松的支持率為57%，大幅領先阿諾斯多特爾的30.8%，要獲勝幾乎是易如反掌。

擁有一頭金髮和藍眼睛的阿諾斯多特爾，在2008年冰島大銀行接連倒閉並引發國家破產危機時，曾做過深度報道而贏得讚賞，建立起名聲。她表示，有感正快速復蘇中的冰島，沒有從過去的錯誤學習到足夠的經驗，因而挺身而出參加競選。

# 朝公布「國母」高英姬紀錄片

【本報訊】綜合日本《讀賣新聞》、韓國《中央日報》6月30日報道：朝鮮製作了一部歌頌金正恩母親高英姬的紀錄片，並於今年5月面向朝鮮人民軍主



▲金正恩母親高英姬

資料圖片

要幹部公開放映。片中收錄了高英姬和丈夫金正日出席活動等影像，其神秘面紗終被揭開。

## 金正日稱之為「內人」

影片長約1小時30分，題為「偉大的先軍朝鮮之母」，內容多數為1980年代至1990年代高英姬的活動情況。包括：高英姬與金正日一同視察軍事設施和工廠的場景；高射擊訓練的場景；還有其朗誦讚揚金正日的詩歌的場景，這一場景首次公開了高英姬真實的聲音。她朗誦道：「即使在將軍最困難的時候，我也始終站在將軍身旁，陪他共同度過。」影片中金正日稱呼高英姬為「內人」。

報道稱，這是高英姬作為金家一員的影像首次被外界掌握，很多畫面是過去從未見到。高英姬卒於2004年6月。朝鮮民眾此前對日本出身的高英姬一無所知。這部紀錄片將高英姬塑造成「金正日最忠實支援者」的形象。

紀錄片的解說將高英姬的形象描述為神聖的形象，稱是「敬愛的金正日將軍的最貴重的革命同志，上天為先君的祖國和金日成的民族賜予的人物」。

## 神化形象 隱瞞日僑身份

日本媒體指出，朝鮮雖然刻畫了高英姬的偶像化想像，但為了隱瞞高英姬是在日僑胞，並沒有公開她的真實姓名。高英姬於1960年初回到朝鮮，她是在日僑胞。《每日新聞》分析指出：「因為金正恩已經是最高領導人，所以不能讓她的生母沒有名分。為迎接高英姬的誕辰（6月26日）紀念，朝鮮正全面為她刻畫神聖的形象，但要整理並公布她的經歷還需要一段時間。」

據報道，該紀錄片是按照金正日生前指示，朝鮮勞動黨中央委員會編輯的影像資料。報道稱，朝鮮希望通過該影片將金正恩政權神化，鞏固金正恩地位。朝鮮曾以同樣的方式神化過金正日的母親金正淑。